

Crema dental DIROLIX
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

HOJA del Lunes

ÓRGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS | TELEFONO 2015 | AÑO I - NUMERO 21 - BURGOS | APARTADO 46 | 24 DE JULIO DE 1950 - PRECIO: 50 CTS.

Se recrudece la lucha al Sur de Taejón

Dicen que la contraofensiva de los norteamericanos será iniciada dentro de dos semanas

Siam enviará 4.000 hombres al frente

Tokio. — Un comunicado del cuartel general del general Mac Arthur, informa que al Sur de Taejón se ha recrudecido la lucha y que las tropas norteamericanas se enfrentan con una gran superioridad numérica del enemigo.

Otro comunicado, referente a la actividad de las fuerzas aéreas, señala que estas reanudarán hoy sus ataques a las concentraciones de tropas, en apoyo de la actividad de las fuerzas terrestres aliadas.—Efe.

ATAQUE DE LOS NORDISTAS

En el frente de Corea. — Los comunistas han atacado en la mañana de hoy domingo, con fuego de mortero y armas automáticas, las posiciones norteamericanas, a ocho kilómetros al Noroeste del cuartel general de la primera división de caballería.

Durante la noche los grupos de guerrilleros comunistas han estado reuniéndose con las fuerzas regulares norteamericanas, y los morteros norteamericanos han disparado intermitentemente contra esta concentración.—Efe.

BATE UN "RECORD"

Tokio. — Un portaaviones norteamericano ha llegado al Japón tras el más rápido viaje marítimo transpacífico que jamás se realizó y portador del mayor número de aviones que de una sola vez ha transportado un barco de superficie. anuncia el contralmirante Charles T. Joya, comandante jefe de las fuerzas navales en Extremo Oriente. El portaaviones ha empleado en la travesía ocho días y siete horas, o sea tres días y nueve horas menos que el buque japonés que hasta ahora detenía la marca de velocidad en el cruce del Pacífico Norte.—Efe.

YANGDOK HA SIDO OCUPADA OTRA VEZ POR LOS ROJOS

Tokio. — El general Douglas Mac Arthur, en un comunicado especial, informa que las tropas de Corea del Norte han vuelto a ocupar Yangdok, en la costa oriental coreana.

Agrega que no hubo actividades enemigas de importancia en otros sectores durante las últimas 24 horas. Las unidades rojas del frente central, apoyadas por la artillería, aumentaron su presión en la zona de Hanhang.

BAJAS NORTeamERICANAS

Washington. — El Departamento de Defensa ha publicado una nueva lista de bajas norteamericanas: seis muertos, 31 heridos, un lesionado y 58 desaparecidos en la acción. Todos pertenecen al Ejército.

El número de bajas norteamericanas identificadas se eleva ya a 608; 47 muertos, 215 heridos, 73 lesionados y 273 desaparecidos.—Efe.

ANTE LA CONTRAOFENSIVA

Tokio. — Aviones de caza y bombarderos B-26 han despegado de los aeródromos del Japón con el propósito de lanzar bombas, cohetes y ráfagas de ametralladoras contra las fuerzas comunistas coreanas, al tiempo que la I División de caballería norteamericana iniciaba un intenso fuego de artillería sobre el frente de Taejón. La primera División de caballería ha relevado a la XXIV División de

1.000 peregrinos yanquis pasan por España hacia Roma

El Arzobispo de Tarragona organiza una campaña para el veraneo de los niños necesitados

Fernández Cuesta llegó ayer a San Sebastián

San Sebastián. — Ha llegado a esta capital el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta.—Cifra.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Ceuta. — El delegado del Gobierno don Carlos Quintana Palacios, ha recibido en su despacho oficial a una representación de musulmanes con motivo de la terminación de la Pascua. En el curso de la entrevista el señor Quintana agradeció su visita y exhortó a los musulmanes a que sus buenos sentimientos hacia España los mantengan cada vez más firmes. —les dijo— los países de la Liga Árabe y los pueblos hispanoamericanos constituyen los dos bloques más opuestos al comunismo por lo mismo que todos ellos tienen unas creencias religiosas muy arraigadas. El delegado del Gobierno les dijo también que S. E. el jefe del Estado y Alto Comisario de España en Marruecos, son los más firmes defensores de la convivencia cada vez más íntima entre nuestros dos pueblos.

UNA INICIATIVA DEL ARZOBISPO DE TARRAGONA

Tarragona. — En una exhortación pastoral, el Arzobispo doctor don Benjamín de Arriba y Castro, encarece a las familias cristianas acoger por un tiempo, en sus quintas o casas de campo, a niños y niñas de familias modestas a los que sus padres no pueden dotar de vacaciones, y al igual que se ha hecho con los niños extranjeros, los consideran como un hijo más de la familia. El Prelado tarraconense encarga a la Asociación de Padres de Familia cuiden de esta nueva campaña de caridad y convivencia social, y advierte que, para la misma, no se aceptan donativos, ya que el único fin que se persigue es lograr la convivencia familiar entre los niños hijos de familias pudientes y los de familias falidas de medios económicos.—Cifra.

1.000 PEREGRINOS YANQUIS A ROMA

Lisboa. — En dos trenes especiales, los 904 peregrinos norteamericanos que llegaron ayer de Estados Unidos a bordo del buque panameño "Roma", han salido esta tarde para Madrid. Permanecerán unos días en España y después seguirán a la Ciudad Eterna para ganar el jubileo del Año Santo. Están presididos por el Obispo de Honduras británicas, monseñor D. F. Hickey. Los trenes salieron de la estación lisboeta a las 14,25 y a las 15,25.

DESCARRILAMIENTO POR UN FARDO DE PAJA

Huelva. — A la salida de San Juan del Puerto la descarriló el coche motor de la línea de Sevilla. Resultaron con heridas leves diecisiete viajeros, que fueron trasladados a Huelva en automóviles. El tren sufrió daños de importancia. La vía quedó interceptada. El descarrilamiento sobrevino al topar el convoy con un fardo de paja que se hallaba atravesado en la vía.

AGRESION A UN CONSUMERO

Cataluña. — Ignacio Hernández Moreno que había sustraído unas ropas al verse perseguido, acometió contra el funcionario de consumos Gregorio Montón, a quien agredió y pedregó e hirió en la cara. El consumidor padece lesiones de pronóstico reservado. El agresor se dio a la fuga.—Cifra.

ARDE EL COCHE DE YANGUAS MESSIA

Avila. — De madrugada cuando el exministro don José Yanguas Messia pasaba en su automóvil, acompañado de su familia, por delante del cuartel del Regimiento de Defensa Química, se incendió el motor del coche y sus ocupantes tuvieron que salir apresuradamente de él. El ministro y sus familiares resultaron totalmente ilesos. El fuego fue sofocado por el oficial de guardia y tropa del referido cuartel. El señor Yanguas Messia se dirige a Piedrahita, donde acostumbra a pasar los veranos.

INCENDIO EN UNAS ERAS

Las Palmas. — En una era situada al lado de un bloque de tres edificios destinados a vivienda y pajares en el pueblo de Agüimes, se ha producido un incendio que destruyó dos de estos edificios y quemó varias toneladas de trigo y aperos de labranza. No hubo desgracias personales.—Cifra.

ERUPCION DEL TELICA

Managua. — Ha entrado en actividad el volcán Telica, en el Departamento nicaraguense de Chinandega, costa del Pacífico. La erupción, de cenizas y arena, fué acompañada de grandes temblores de tierra que se dejaron sentir especialmente en Chinandega, León y Corinto.—Efe.

EE. UU. SE INHIBEN DEL ATAQUE A LAS ISLAS KINMEN

Washington. — Al parecer, los Estados Unidos van a inhibirse en el ataque de los comunistas chinos contra las islas Kinmen, ocupadas por los

500 MILLONES DE DOLARES EN EQUIPOS DE RADAR Y ELECTRONICOS

Washington. — Las fuerzas armadas norteamericanas encargarán en los seis próximos meses equipos de radar y electrónicos de otras clases por valor de 500 millones de dólares, declara un portavoz del Gobierno. Ya han sido hechos pedidos a la industria electrónica por igual importe.

EE. UU. SE INHIBEN DEL ATAQUE A LAS ISLAS KINMEN

Washington. — Al parecer, los Estados Unidos van a inhibirse en el ataque de los comunistas chinos contra las islas Kinmen, ocupadas por los

Según Togliatti el partido comunista italiano tiene más de dos millones de afiliados

Berlin. — El vice-primer ministro de la Alemania oriental, ha manifestado, que, impedido el partido comunista alemán de pertenecer por ahora a la Kominform, acelerará la puesta en marcha de un plan quinquenal que estreche las relaciones económicas de Alemania oriental con los países de la esfera soviética.—Efe.

Los socialistas franceses advierten a Pleven que pueden retirarle su apoyo

Berlin. — El vice-primer ministro de la Alemania oriental, ha manifestado, que, impedido el partido comunista alemán de pertenecer por ahora a la Kominform, acelerará la puesta en marcha de un plan quinquenal que estreche las relaciones económicas de Alemania oriental con los países de la esfera soviética.—Efe.

Los nuevos legisladores pertenecen al partido "colorado"

Asunción. — Federico Chávez, presidente en funciones desde el pasado mes de Septiembre, ha sido proclamado oficialmente presidente, por la Junta Oficial Electoral.

Chavez, proclamado presidente del Paraguay

Asunción. — Federico Chávez, presidente en funciones desde el pasado mes de Septiembre, ha sido proclamado oficialmente presidente, por la Junta Oficial Electoral.

Francia reformará totalmente el sistema de movilización

Paris. — El Gobierno francés está preparado a contestar rápidamente a la petición para incrementar el rearme de los países miembros del Pacto del Atlántico, según se declara en círculos allegados al jefe del Gobierno francés. Se espera que en la reunión de los auxiliares del "Pacto del Atlántico", que se celebra en Londres, se adopten importantes decisiones a este respecto. Francia ha enviado a la capital inglesa a uno de sus más brillantes y experimentados funcionarios, Hervé Alphand, que preside la Dirección de Economía del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Se dice que Francia está dispuesta a anunciar una reforma total del sistema de movilización, para adaptar ésta a las exigencias modernas de la defensa nacional. El ministro del ramo, Jules Moch, anunció que esto se hará rápidamente. El nuevo sistema se basará en el principio de "defensa regional", con el fin de evitar también cualquier sorpresa que pudieran dar los comunistas al sublevarse en el caso de que estallara una guerra contra la Unión Soviética.—Efe.

59 grados en Córdoba

Córdoba. — El día de hoy ha sido de verdadero bochorno. El termómetro ha marcado 59 grados al sol y 41 a la sombra.—Cifra.

Estados Unidos casi ha doblado su población en 50 años

Washington. — Ciento cincuenta millones y medio de habitantes tenía Estados Unidos el primero de Abril de este año, según información facilitada por el secretario de Comercio, Sawyer, al revelar los primeros datos relacionados con el censo de 1950. Esta cifra supone un aumento de diecinueve millones, sobre los habitantes registrados en el censo de 1940 e indica que la población norteamericana casi se ha doblado en cincuenta años. Además, el aumento de 1940 a 1950, es el mayor de cualquier decenio anterior.—Efe.

500 millones de dólares gastarán los EE. UU. en equipos de radar y electrónicos

Washington. — Las fuerzas armadas norteamericanas encargarán en los seis próximos meses equipos de radar y electrónicos de otras clases por valor de 500 millones de dólares, declara un portavoz del Gobierno. Ya han sido hechos pedidos a la industria electrónica por igual importe.

Comienza hoy en Cantón la "semana antinorteamericana"

Hongkong. — Mañana dará comienzo en Cantón la llamada "semana antinorteamericana". Según informa la Prensa china nacionalista se efectuará una manifestación en la que intervendrán diez mil trabajadores. Los organizadores de dicha Semana dicen que ésta tiene por finalidad el manifestar la oposición de la China comunista a la actitud adoptada por los Estados Unidos en defensa de Corea y Formosa.—Efe.

Mackenzie King exprimer ministro del Canadá, ha muerto

Ottawa (Urgente). — Ha fallecido el ex-primer ministro canadiense W. L. Mackenzie King.

Fallece en la prisión el político japonés Togo

Tokio. — Ha fallecido a los 68 años de edad, en la prisión de Sugamo, el que fué ministro de Asuntos Exteriores del Japón cuando se produjo el ataque japonés a Pearl Harbor Shigenero Togo.

CELEDONIO, "REY" DE LOS GITANOS VISITA A SUS 'SUBDITOS DE SEVILLA'

Sevilla. — Celedonio, el "Rey" de los gitanos ha llegado a Sevilla. Una comisión de gitanos se reunió con el "monarca" para rendirle homenaje de adhesión en esta nueva visita que el "Rey" de los gitanos hace a la ciudad para ponerse en contacto con sus "subditos".—Cifra.

A los 81 años gana una carrera ciclista, llegando a hacer una media de 40 kms.

Saint Etienne. — M. Guillon, de 81 años de edad ganó hoy una carrera ciclista de 72 kilómetros batiendo a David de 77 años de edad, en 4 minutos. El ganador cubrió los últimos 20 kilómetros a una media de 42 kilómetros por hora.—Aifil

El premio consistía en una dentadura postiza

Saint Etienne. — M. Guillon, de 81 años de edad ganó hoy una carrera ciclista de 72 kilómetros batiendo a David de 77 años de edad, en 4 minutos. El ganador cubrió los últimos 20 kilómetros a una media de 42 kilómetros por hora.—Aifil

El marqués de Dávila llega a Burgos

En la tarde de ayer y procedente de Madrid, llegó a nuestra ciudad el ministro del Ejército Excmo. Sr. Don Filadelfo Dávila Arrondo, marqués de Dávila. El ilustre visitante a quien deseamos una feliz estancia entre nosotros, permanecerá en Burgos durante la actual temporada de verano.

Los nuevos legisladores pertenecen al partido "colorado"

Asunción. — Federico Chávez, presidente en funciones desde el pasado mes de Septiembre, ha sido proclamado oficialmente presidente, por la Junta Oficial Electoral.

Chavez, proclamado presidente del Paraguay

Asunción. — Federico Chávez, presidente en funciones desde el pasado mes de Septiembre, ha sido proclamado oficialmente presidente, por la Junta Oficial Electoral.

Los nuevos legisladores pertenecen al partido "colorado"

Asunción. — Federico Chávez, presidente en funciones desde el pasado mes de Septiembre, ha sido proclamado oficialmente presidente, por la Junta Oficial Electoral.

Chavez, proclamado presidente del Paraguay

Asunción. — Federico Chávez, presidente en funciones desde el pasado mes de Septiembre, ha sido proclamado oficialmente presidente, por la Junta Oficial Electoral.

Los nuevos legisladores pertenecen al partido "colorado"

Asunción. — Federico Chávez, presidente en funciones desde el pasado mes de Septiembre, ha sido proclamado oficialmente presidente, por la Junta Oficial Electoral.

HOY, 24 JULIO 1950

SANTOS: Vigilia de Santiago; Ss. Margarita, Cristina, vgs. y mrs., Vicente Victor, Aquilina, mrs., Ursicino, ob.

SOL: Sale a las 5'4. Se pone a las 19'38.

LUNA: Sale a las 15'27. Se oculta a las 0'1.

Luna llena el 29.

Van 205 días del año — Falta 160.

VIDA BURGALESA

Vigilia extraordinaria en honor del Santísimo

Organizada por la Asociación de los jóvenes de Acción Católica y para otorgar al Señor una reparación por la preparación del mundo pagano...

A las once de la noche, los adoradores se concentrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo...

La Cofradía de Santa Ana. Esta Cofradía, que se halla erigida en la parroquia de San Gil Abad...

El siguiente día, a las diez, misa de requiem, con responsos solemnes por los cofrades fallecidos.

Asistencias en la Casa de Socorro

Ayer domingo, se prestaron en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Blas Quintanilla Cob, 26 años, Santa Cruz número 16, una herida contusa en la región ciliar derecha...

Laureana Gómez Espinosa, 13 años, Mariada "Yagué" Letra H. s/n, herida contusa en la rodilla derecha...

Lidia Núñez Cabero, 26 años, Fernando González número 45, herida incisa-cortante en el dedo índice izquierdo...

Miguel Santamaría, 4 años, Avenida de Palencia número 2, herida contusa en la cara externa del pie derecho...

Elisa Izquierdo León, 24 años, Plaza de Miguel Primo de Rivera número 6, herida inguinal derecha estrangulada...

Alejandra Muga González, 48 años, Huerto del Rey número 26, herida contusa en la cara posterior del muslo derecho...

Maria Arriaz Ramos, 9 años, Victoria número 74, herida por puntura infundada en la región plantar del pie derecho...

Enrique Plaza González, cinco años, Calera número 31, herida contusa en la región parietal izquierda...

Angel Mollado Melgar, 20 años, Alfarreros número 3, distensión en ambas muñecas...

Farmacias de guardia para hoy, lunes

Hoy lunes, prestarán servicio de guardia, las farmacias de los señores siguientes:

Canó, Espolón 30 y Viuda de Marcos, San Pablo, 24.

El B. O. del Estado publica hoy...

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy una orden del Ministerio de Hacienda para ejecución del Decreto de 10 de Marzo de 1950...

REIMPORTACION DE ENVASES. Madrid. — El Ministerio de Hacienda ha resuelto conceder con carácter extraordinario en plazo que vencerá el 31 de Diciembre del año en curso...

PARA CUALQUIER TRANSPORTE. Una furgoneta a su disposición. VEGA, 27

Profesionales

J. CUTIERRREZ MANZANEDO. CARCANTA, HARTY y CÍDOR. Especialista diplomado. MADRID, I.º P.º C.º

F. URRACA OCULISTA. DE LAS CLINICAS DE BARRANTES. CRUZ ROJA. MEDICA BURGALESA. Y HOSPITAL PROVINCIAL. LAÍN CALVO, 18. TELÉFONO 1311

OPTICA IZAMIL - Laín Calvo, 33. Lentes en esta Casa se recetan de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas

EFEMERIDES DE SIETE DIAS

18 DE JULIO. — 1936: Se inicia en Africa el Alzamiento nacional contra la emmosa tiranía del "Frente popular" que había culminado con el asesinato del ilustre patriota don José Calvo Sotelo...

19 DE JULIO. — 1808: Un valeroso ejército mandado por el general Castaños, derrotó a los ejércitos franceses, que capitaneaba Dapont, en Bailén. El mariscal galo, abatido su soberbia, hubo de capitular...

20 DE JULIO. — 1221: El Rey de Castilla y León Fernando III el Santo, preside la colocación de la primera piedra de la Catedral de Burgos.

22 DE JULIO. — 1415: Muere en Valladolid el Rey don Juan II de Castilla y su esposa, la Reina Isabel de Portugal, rupsa en la Real Carruja de Miraflores de Burgos...

23 DE JULIO. — 1783: Nace Simón Bolívar, en Caracas. Estudió en España y otros países europeos. A su regreso a América, acarició seriamente la idea de ser un segundo Washington y publicó folletos...

24 DE JULIO. — 1871: Don Antón de Saboya, Rey de España, encarga a Ruiz Zorrilla la formación del que había de ser último Gabinete de su fugaz reinado...

Tema de lunes

El pasado martes fue 18 de Julio. Fecha no sólo digna de ser considerada como una de las más memorables de nuestra Historia sino que, aun cuando la escasa proyección en el tiempo...

Por eso el 18 de Julio sintetiza un milagro; milagro, por otra parte, únicamente posible entre gentes para las que el espíritu es lo primero. Cuantas cosas ha visto el Mundo desde que España abrió la etapa de los tiempos nuevos!

Cada 18 de Julio, España —gracias a Dios en torno al hombre prebendario que en las primeras horas asumió la responsabilidad máxima, el caudillaje— hace como un pequeño alto en su camino...

Los acontecimientos se están sucediendo con tal celeridad que más bien parece que en vez de apenas dos lustros y medio ha transcurrido una centuria. Tan deprisa va el Mundo que, entre tanta inquietud...

Hay una cosa sola que pervive. Es el espíritu de aquel 18 de Julio de 1936. Aunque todavía más fuerte, puesto que dificultades innumerables y contratiempos constantes le han acrisolado...

El arma del trabajo fue entonces fusil y cañón que derribaba muchos errores y vergüenzas asentados sobre pedestal de falsos principios; hoy es libro y azada y cincel que

crea instituciones, fertiliza los campos, levanta industrias y erige templos, hacia la "olucción d-cidida del gran problema, del único problema, del problema social.

En la actualidad, como es sabido, todo el trigo que se obtiene en España ha de ser entregado al Servicio Nacional del Trigo a un precio único fijado oficialmente...

En la próxima campaña, el trigo también ha de entregarse al Servicio Nacional del Trigo, pero en dos partes y por dos conceptos; como aportación obligatoria, en forma de cupo forzoso...

Contra la entrega de su trigo el productor recibe 2'50 pesetas kilogramo por el de cupo forzoso, y la misma cantidad en concepto de anticipo por el excedente al formalizar un contrato de depósito...

Estos resguardos a fin de conservarlos el interesado para canjearlos en su día en la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo por el vale de harina correspondiente a la reserva...

Los 125 kilogramos de trigo transformados en harina, cada consumidor tendrá una ración diaria de 350 gramos de pan de inmejorable calidad

COMO COMPRAREMOS EL PAN EN OCTUBRE

Obligatoriamente serán reservistas los poseedores de cartillas de primera y segunda categoría

Con los 125 kilogramos de trigo transformados en harina, cada consumidor tendrá una ración diaria de 350 gramos de pan de inmejorable calidad

La circular número 746 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del 23 de Julio...

En la próxima campaña, el trigo también ha de entregarse al Servicio Nacional del Trigo, pero en dos partes y por dos conceptos; como aportación obligatoria, en forma de cupo forzoso...

Contra la entrega de su trigo el productor recibe 2'50 pesetas kilogramo por el de cupo forzoso, y la misma cantidad en concepto de anticipo por el excedente al formalizar un contrato de depósito...

Estos resguardos a fin de conservarlos el interesado para canjearlos en su día en la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo por el vale de harina correspondiente a la reserva...

Los 125 kilogramos de trigo transformados en harina, cada consumidor tendrá una ración diaria de 350 gramos de pan de inmejorable calidad

Según las declaraciones del excelentísimo señor ministro de Agricultura a los periodistas, aunque la agilidad con que trabajara la Comisaría General de Abastecimientos y el Servicio Nacional del Trigo...

Las mujeres de Nepal tienen fama de ser bastante coquetas, y no es raro que, pasado cierto tiempo, huyan con otro hombre, pero la fuerza de la costumbre puede mucho...

UNA VOLUNTAD DE HIERRO. El actual director del Observatorio astronómico de Monte Palomar, en Estados Unidos, el mayor del Mundo, es el antiguo carretero que llevó hasta la cumbre las piedras para la cimentación del edificio.



El famoso trasatlántico alemán «Europa» va a entrar de nuevo en servicio transformado en el barco francés «Liberté»

Nueve millones de libras se han gastado sus actuales poseedores para convertirle en el navío más suntuoso y confortable

Contará con los más modernos servicios, teniendo hasta un parque de bomberos

Varios años de trabajo han convertido el antiguo "Europa" en un magnífico y lujoso trasatlántico que sigue a la tradición de los grandes "liners" franceses...

El "Liberté" será el tercero entre los grandes trasatlánticos en circulación. Tiene una longitud de 936 pies, una anchura de 101 y una velocidad de 31 nudos...

En Diciembre de 1946, una poderosa marea le alcanzó cuando estaba anclado en el puerto del Havre dejándolo a la deriva y haciéndolo chocar contra uno de los muelles y encallar en un banco de cieno...

Señora no notará molestia alguna por mucho que ande. SUCESOR DE SOLER CALLISTA. Ofrece sus servicios: San Juan 65. Teléfono 2983

Optimismo razonable en cuanto a la curación del cáncer. Esa es la nota destacada de la conferencia mundial de la conferencia mundial de París...

La guerra en Corea. (Viene de primera página) Los objetivos comunistas parece ser el pretexto de la contraofensiva de las fuerzas de las Naciones Unidas...

LOS ROJOS, RECHAZADOS. Tokio. — Seis mil norteamericanos participaron en el ataque del domingo efectuado en el frente de Taeyon...

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.

Las mujeres de Nepal tienen fama de ser bastante coquetas, y no es raro que, pasado cierto tiempo, huyan con otro hombre...

Pantalla y escenarios

NO DO de actualidad cinematográfica y teatral

Elizabeth Taylor, Jane Powell, Carmen Miranda, Wallace Beery y Xavier Cugat, juntos en una película

Marcia Van Dyke, joven y bella «novedad estelar»

Nuestro NO DO de estos siete días sólo puede recoger en el orden de los espectáculos la actuación de la Compañía de Comedias de "Carmen Carbonell - Antonio Vico". Nada menos que tres días de acto. "Militares y paisanos", magistralmente interpretada por todo el conjunto de artistas. No se ha regateado nada para ambientar la obra: lujosa decoración y un elegante vestuario en el que se han cuidado rigurosamente todos los detalles. Los uniformes, los trajes de época, todo, responde exactamente a la ficción realista en la que se enmarca la acción.

De otra parte constituye, sin duda un acierto el traer nuevamente a escena estas obras de fina y sencilla construcción, sin horribles complejos, de alegría sana y espontánea, que logran aligerar la mente actual esta muy gozosa distracción y evasión.

Ha seguido la obra "Si yo quisiera", en la que la Compañía Carbonell-Vico ha puesto de relieve sus magníficas condiciones interpretativas.

Los cineas siguen viviendo de "recuerdos" pues hasta "El espíritu de una raza" ofrecido como estreno por el Córdon de la Calle de la Compañía de Comedias de "Carmen Carbonell - Antonio Vico", que en esta ocasión se repite en el teatro de la calle de la Compañía, en el que se ha estrenado "Esposa último modelo". Esta compañía permanecerá cuatro días en Burgos.

El miércoles, actuará en Avenida el elenco "Fiesta del Aire", de Madrid, integrado por los ganadores de dicho concurso, notables elementos en sus respectivos géneros.

Y puesto que el Cinematógrafo ningún acontecimiento nos deparará a no ser los obligados estrenos de verano, señalamos por último que, muy en breve se presentará en el Gran Teatro el formidable conjunto de Lola Flores y Manolo Caracol. Hace tiempo que no vienen a Burgos y por ello ha de verse con singular agrado el anuncio de su llegada, pues aparte el rango alcanzado por la popular pareja, está vendiendo secundada por figuras tan destacadas como la estrella del Cine Nati Mistral.

SIDNEY SHELDON
Escritor galardonado

Sidney Sheldon, que más de una vez ha sido galardonado con el "Oscar" académico de Hollywood, ha escrito el guión cinematográfico de "Annie, la reina del circo" (Annie Get Your Gun) para Metro Goldwyn Mayer, de la que son protagonistas Betty Hutton y Howard Keel. Sidney Sheldon colaboró también en el guión de "Easter Parade".

"Annie, la reina del circo" (título no adoptado definitivamente) se basa en el éxito teatral de Broadway del mismo título. Revista musical en la que brilla Ethel Merman, que ha sido escenificada por Richard Rodgers y Oscar Hammerstein, inspirados en el libreto de Herbert y Dorothy Fields. Diez de las canciones que figuran en la ópera son originales de Irving Berlin y se escuchan también en la película.

Esta obra fue representada durante tres años consecutivos en Nueva York, por cuyo teatro desfiló más de un millón y medio de personas. Después de éstos tres años se empezó a representar por provincias donde se realizó el triunfo.

Actualmente actúa, desde hace un año, una compañía que interpreta "Annie, Get Your Gun" en el Coliseum de Londres, de la que es primera actriz Dolores Gray, y también se representa en Suecia, Dinamarca, Noruega, Finlandia y París.

El reparto de la película "Annie, la reina del circo", filmada en "Technicolor", comprenden los siguientes nombres: Betty Hutton y Howard Keel, protagonistas, seguidos de Louis Calhern, Edward Arnold, J. Carol Nash y otros dirigidos por George Sidney.

"ASI SON ELLAS"

Una de las sensaciones cinematográficas de la actual temporada ha sido, sin duda alguna la juvenil estrella Jane Powell, cuya importante intervención en "Festival en México", de Metro Goldwyn Mayer, la convirtió en el acto en una de las estrellas favoritas, haciendo que su reaparición sea avidamente esperada.

Hoy puede asegurarse que otra producción Metro Goldwyn Mayer en primera línea, esta muy próxima a estrenarse y la juventud volverá a entusiasmar en "Así son ellas", tanto o más que en "Festival en México".

"Así son ellas" es un film optimista, con un reparto de gente joven que encanta, ya que junto a Jane Powell, la reina del circo, que tan buen recuerdo ha dejado a todos los que la vieron en "Julia se porta mal", Scotty Beckett, el soldado William J. Hooper, que aparece en las primeras escenas de "Fuego en la nieve" y Robert Stack, galán que gustara mucho a todas las aficionadas, todo por su simpático aspecto como manera de actuar.

Pero el caso es que este grupo de jóvenes, sin otro grupo de veteranos, no resaltaría y en la plana mayor se encuentra el malogrado Wallace Beery y la inmensurable Carmen Miranda con su extraordinaria vestimenta y sincopadas danzas. En el terreno musical conviene destacar la presencia de Xavier Cugat con su orquesta a la que se oye interpretar la conocida canción "Cuanto le gusto". Leon Ames, Clinton Sundberg, Lloyd Corrigan y Jerry Hunter completan el reparto.

SCOTTY BECKETT

Scotty Beckett fue un elemento destacado de "La Pandilla", donde se incorporó a los cuatro años de edad, y al crecer tuvo que abandonar, junto con otros, a los "pandilleros" y ver de conseguir papeletas en las películas grandes.

El trabajo más apropiado para un niño de doce o trece años consistía en interpretar el papel de la estrella principal cuando era niño, siempre que el argumento requiera la intervención de un pequeño personaje que reflejara la infancia del protagonista, y en esta tarea Scotty Beckett ha encarnado a Louis Hayward niño en "Hijo mío, hijo mío" John Hall en "Ali Baba y los cuarenta

ladrones", Robert Cummings en "King's Row", Don Ameche en "Heaven can wait" y a Al Jolson adolescente en "The Jolson Story".

Después de todas estas caracterizaciones, el gracioso Scotty Beckett se pregunta: ¿Que he de hacer para interpetarme a mí mismo?

La intervención de Scotty Beckett en "Fuego en la nieve", es muy breve, pero no pasa inadvertida. En "Así son ellas" tiene un papel mucho más destacado, como pretendiente de Jane Powell, animador y director de una orquesta juvenil, que cuadrará perfectamente con su aspecto y optimista temperamento.

NUOVA ESTRELLA

La cantera inagotable de bellezas que es Hollywood ha hecho otro descubrimiento en la bella personita de Marcia Van Dyke, una joven violinista de San Francisco Symphony Orchestra. Los críticos musicales aseguran un brillante porvenir a Marcia y no se equivocaban, pero con la diferencia que no ha sido como concertista sino como estrella cinematográfica donde parece que ha encontrado el verdadero triunfo.

Marcia nació en Grants Pass, Estado de Oregon, hija de un abogado, E. S. Van Dyke. A los quince años la familia se trasladó a Burlingame (California), donde cursó sus estudios y música en el Junior College de San Mateo. Además del violín aprendió a cantar.

Pronto veremos una película en la que Marcia Van Dyke trabaja junto a Jane Powell y Elisabeth Taylor.

GENE KELLY FILMARA EN PARIS

El bailarín americano Gene Kelly será el protagonista de "Un americano en París", cinta cuyo guión se inspira en la célebre composición de George Gershwin, y que se filmará en la capital de Francia bajo la dirección de Vincent Minnelli.

...Los toros, desde la barrera

Seis años de organización taurina en favor de los ancianos desamparados

Cerca de doscientas mil pesetas de beneficio han producido los festivales celebrados hasta la fecha y montados por los periodistas burgaleses

Por "El de Tanda"

La Asociación de la Prensa y "Diario de Burgos", un año más, han lanzado los cuatro vientos de la ciudad y la provincia, su llamamiento de caridad, en favor de los ancianos desamparados. Metidos en actividad organizadora de este tradicional festejo, nuestro querido periodístico hemos de alternarle estos días con esos trabajos y esas actividades sin cuantío, comunes a toda fiesta de esta clase. Y en verdad que podemos sentirnos satisfechos de los resultados que vamos alcanzando hasta la fecha.

Burgos, fiel a sus sentimientos caritativos y de amor a estos ancianos del Asilo, está respondiendo unánimemente a nuestro llamamiento y como en los años precedentes, el festival ha tenido unánime aceptación y elogios, no sólo en los medios taurinos burgaleses, sino en todas las esferas sociales de la ciudad.

En constante superación, pretendemos aumentar los beneficios que anualmente entregamos, en sencilla y simpática forma, al Asilo de Hermanitas de los pobres, los periodistas y el "Diario de Burgos" en favor de una obra tan cristiana y caritativa como esta y el público burgales, generoso y caritativo con los humildes y necesitados, tiene la última palabra para completar el éxito económico que perseguimos.

UN POCO DE HISTORIA DEL FESTIVAL TAURINO DE LAS HERMANITAS

Coincidió la fecha del domingo próximo, 30 de Julio, con la de celebración del primer festejo que en el año 1944 organizamos los periodistas y el "DIARIO DE BURGOS" a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. A sugerencia de unos entusiastas aficionados y caritativos benefactores del Asilo, don Marcelino Tabada, don Cesáreo Molinero y don Luis Quesada, cargamos hincarse seis años los periodistas burgaleses con el compromiso y la responsabilidad de organizar anualmente un festival taurino, cuyos beneficios íntegros fueran a mitigar la angustiosa situación económica del Asilo.

La inexperiencia que en las lides organizadoras teníamos, nos obligó a trabajar de firme en aquel primer año y posteriormente, pese a la veterania que vamos adquiriendo, a laborar con entusiasmo y sin desmayo, en favor de esta obra, superándonos cada vez en la confección de carteles y mejorando la fiesta en todos sus aspectos.

La ciudad entera nos ayudó siempre y aquí estamos, un año más, en vísperas de la celebración del séptimo de nuestros festivales, que alcanza ya categoría excepcional, por cuanto hemos llegado al máximo de posibilidades artísticas y atractivas, completando un cartel sugestivo de toros y toreros y organizando el festejo con actuación de picadores.

El primer festival en favor del Asilo, se celebró el 30 de Julio de 1944. Se lidiaron cuatro becerros de don Victoriano Villarreal, que resultaron mansos, excepto el último, por cuadrillas de aficionados locales, actuando como matadores Manolo Martínez Ronda, Jesús Martínez Ojeda, Restituto Ibañez y Manolo Vecino. Estos dos cortaron orejas. Fueron madrinas de la fiesta las señoras María Elena Gorgojo Ochoa, Asunción Ibañez de Aldecoa y Arroyo, María Teresa Riu Calleja y Puri Martínez Santos Actores, acompañadas por las distinguidas damas, Excm. Sra. marquesa de San Juan de Puerto Rico y Excm. Condesa de Castillón. La plaza registró un lleno rebosante y el beneficio obtenido fue de 24.663'15 pesetas. Al final hubo una exhibición de volteo a cargo de soldados del Regimiento de Caballería Cazadores de España y se sortearon entre el público 120 lotes de regalos donados por las autoridades, Corporaciones, comercio e industria.

En el festejo del año siguiente —domingo 2 de Septiembre de 1945—, actuaron un rejoneador, Pepe Anastasio, tres matadores de toros —Fernando Domínguez, "Moreno de Talavera" y Rafael Albalcín— y un novillero, Gumer Galvan, que lidiaron novillos de la señoría viuda de Molero, pesando el primero de rejones, en canal, 230 kilos. Todos los diestros cortaron orejas y rabo y la plaza se llenó hasta la bandera, obteniendo un beneficio en favor del Asilo de 50.000 pesetas. Fueron madrinas las señoras Mariv Vicente Izquierdo, Carmen Ateche, Puri Pinedo, Carmen Pérez y Carmen Mazuela y damas de honor la señora de Plaza (don José Antonio), doña Inés García de Quintana y doña Felisa Royo de Aldecoa. Se sortearon 151 lotes de regalos.

En el festival del domingo 18 de Agosto de 1946, el cartel lo componían los matadores de toros "Cagancho" y "El Calesero" (mejicano), Rafael Albalcín, Angel Luis Bienvenida y Luis Mata, con novillos de Encinas, que resultaron bravos. Todos los diestros cortaron una oreja, y Luis Mata dos y un rabo. El mismo desparecible resto publicó a festividad y la entrada fue mala, lográndose, no obstante, un beneficio de 28.070'90 pesetas. Fueron madrinas las señoras Pacita Pinedo, Mary Campo, Conchita Fernández, Pizca Bohigas y Marisa Acitores y damas, doña Luisa de Arcos de Gallo, doña María Gil Delgado de Moliner, doña María Teresa Puebla de Cobos y doña María Cruz Ebro. Se sortearon 132 lotes de regalos.

El festival del año 1947, se celebró el domingo 3 de Agosto, actuando con novillos de Encinas los matadores de toros Manolo Martín Vázquez, Valencia III, Rafael Albalcín y Aguado de Castro, contando los tres últimos apéndices y siendo ovacionado el primero. La entrada fue también mala y el beneficio que se obtuvo sumó 20.364'35 pesetas. Como madrinas se sentaron en el palco presidencial las señoras Car-

¿Se han peleado Aparicio y Lirio?

Sin poner punto ni coma, copiamos de "Alerta" de Santander, la siguiente información que por interés taurino bien merece ser reproducida en estas columnas:

"Madrid.— Las tertulias taurinas de "La Tropical", de los bares de Peligros, esquina Alcalá, andan revolucionadas. A Madrid ha llegado una noticia sensacional: Miguel Baez, Lirio y Julio Aparicio, han reñido. El rumor cobra cuerpo cuando se supo que el diario valenciano "Jornada" había publicado la noticia. Algunos periódicos madrileños la confirman.

Parece ser que hace dos semanas salieron Miguel Baez y Julio Aparicio en dirección a Albacete, cada uno en su automóvil. Cerca de la ciudad, el coche de Lirio, que iba delante, sufrió una avería, teniendo que detenerse. A los pocos minutos llegó a su altura el de Aparicio, que a pesar de las señas que le hicieron los ocupantes del primero, siguió adelante, sin prestar atención a los averiados...

Reparada por fin la avería, el Lirio y los suyos llegaron a Albacete. Allí, el mozo de estancias de Miguel ateo a Julio su conducta; intervino Lirio en la discusión, teniendo, incluso, que ser separados por los presentes...

Esta disputa de los dos primates del actual toro puede ser la culminación de una patente rivalidad personal entre ambos.

Tanto uno como otro, tienen un carácter fuerte, dominador, que dentro y fuera de la plaza tiene, lógicamente, que revelarse cuando uno tiene la razón que el otro no alcanza y viceversa. Son jóvenes, vanidosos y la gente les ha entendiado. Es natural que no puedan sustraerse a la rivalidad...

Cámbida calma y plenas. La temporada la terminarán posiblemente con el cono apoderado, porque los contratos firmados obligan a mucho. Pero tal vez el próximo año, nuevamente separen su ahora común administración. Esta rifa de Albacete puede traer mucha cola...

Esto es lo que dicen los "fuertes oficiales". Pero junto a dichas primas opiniones, toma cuerpo otra opinión, quizá atendible: la de que ni ha habido rifa ni hay ninguna clase de rivalidad personal entre Miguel y Julio. Y todo se limita a un truco de Camaró para que el público no pueda pensar nunca que sus pupilos, por ser amigos y por gozar de un mismo representante, han de evitar todo intento de superación en los nuevos. Nosotros ni entramos ni salimos; bastanos lo cuentan y así lo repetimos".

AVANCE

Larga vida tiene el arbol, pero su madera se perpetúa en los Muebles Angulo CALERA, 9 - BURGOS

Gordón LA CALLE SIN SOL Y LA CASA DE LOS COURNIES

Continúa de 5 a 10 y 11 noche

GRAN TEATRO

Continúa de 5 a 10

Grandioso programa doble

CARTA DE UNA DESCONOCIDA Y LA CALLE DEL DELFIN VERDE

11 noche: Especial.

"CARTA DE UNA DESCONOCIDA"

(No tolerada y tolerada a menores)

ULTIMO DIA

Cine CALATRAVAS

Continúa de 5 a 11

Excepcional programa doble

DE HOY EN ADELANTE Y EL LOBO

(Tolerada a menores)

ULTIMO DIA

SALA DE FIESTAS

3'30 y 11'30 - CINE Y ATRACCIONES

7'30 - Gran Balle Reunión de Sociedad

Chiqui Rodri - Elva Gladis - Fanny Angel y Rafael de Córdoba - Teresita Alba - María Teresa López y Orquesta Abalos

Popular Cinema

Continúa de 5 a 11

EL ESPIRITU DE UNA RAZA Y Entre dos se sufre mejor

Talleres Gráficos

FOTOGRAFADO: Dirección y de línea

IMPRESA: Cartulog, Polietico, Obras y Revistas.

Mo. Sección de oficinas. Recordatorios. Cartas. Facturas. Tarjetas de visita y toda clase de trabajos tipográficos.

DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIBTORES

CON FRIO Y CON CALOR

CERVEZA PILSEN NORTE

LO MEJOR

LA CERVECERA DEL NORTE, C.A.

SAN JUAN, 23.-Teléfono 1804.-BURGOS

Pedagogía comunista

Todos los libros de texto en Alemania occidental tratan de inculcar el odio al "capitalismo imperialista"

Ejemplo de una "lección modelo"

Ejemplo de una "lección modelo"

Documentos sacados secretamente de la Alemania oriental, ocupada por los rusos, revelan como el comunismo está empleando las aulas y las escuelas para instalar en las conciencias, todavía tiernas, un odio sistemático contra los Estados Unidos.

Los documentos revelan que toda educación pública ha sido sovieta: maestros, libros de texto, canciones escolares... todo, desde el jardín de la infancia hasta la universidad. La educación al estilo de la "democracia popular", se efectúa en una escuela que es "roja" en todos los sentidos de la palabra.

Prácticamente en todo libro de texto, en toda explicación escolar, aparece el "capitalismo imperialista" como el villano de la obra y Rusia como el héroe y el amigo de los pueblos.

Tomemos un par de ejemplos:

El primero puede encontrarse en un libro de Economía, escrito por Eduard von Schützler, y titulado "Vier Wochen Politik" (es decir, "Cuatro semanas de política"). He aquí una comparación entre la Alemania oriental y la occidental que aparece en este libro.

"Este —Reconstrucción basada en esfuerzos locales, con objetivos de unidad y paz. Amistad con la Unión Soviética y con las democracias populares. Oeste.— Dependencia del plan Marshall, lo que significa deudas, colonización, paro y preparativo de guerra".

Otro ejemplo.— Penetremos en una clase del octavo año de Química en Schoenbeck. Incluso, no hace falta que penetremos. Basta leer la descripción que sobre una de ellas se hace en el órgano de los maestros de la zona alemana oriental, "Beu Schule" (Nueva escuela), en su número del día 5 de Junio pasado.

Dice así: "El maestro acaba de terminar un experimento de cómo se obtiene coque de carbón y entonces se dirige a los alumnos con estas palabras:

—Una razón especial impide el uso del carbón de nuestras minas de Zwitzkau (Alemania oriental) en el proceso de la fabricación del acero. Miren esto. (Aplasta el coque con los dedos). Nuestro coque es muy blando. Imagínense un horno de 30 metros con mineral de hierro en la parte superior, sobre el coque. Nuestro coque no puede resistir esta presión. Sin el carbón de antracita del Ruhr y el del Sarre (Oeste de Alemania) nuestra economía no se puede desarrollar. Ahora ya saben por qué tenemos que luchar una y otra vez para conservar el Ruhr y el Sarre para nosotros. ¿Por que no podemos dejar a los capitalistas extrangeros que nos roben nuestro carbón y nuestro acero? ¿Que podemos hacer?

Un alumno responde:

—Hablaré al pueblo de la zona occidental nosotros, los alemanes de la República democrática oriental.

El maestro:

—Todo el Mundo que tiene parientes allí, debería hacerlo, ¿que más?

Otro alumno:

—Deberíamos hablar y decirlo a otros países, la Unión Soviética, sobre todo, para que nos ayuden.

Maestro:

—Ahora hemos puesto el dedo en la llaga. Debemos mantener relaciones estrechas con la Unión Soviética y las democracias populares. Debemos luchar por conseguir la unidad alemana, de forma que el capitalismo extranjero en el Oeste no nos robe nuestro carbón. Que sencillo sería si todos tuviéramos el Ruhr y el Sarre a nuestra disposición. Piensen como podríamos vivir si no hubiera fronteras entre las dos zonas.

GRUBER

Garantiza día y noche la seguridad de miles de casas comerciales y bancarias en toda España. No compre Vd. ninguna caja sin pedir catálogos a la fábrica más importante del ramo según estadísticas oficiales.

ARCAS GRUBER, S. A.

BILBAO: Utagón, 2 y 4

Representantes en BURGOS

URIBARRI, Barrio Gimeno, 25

Gran Teatro

Mañana, martes, 25 = Presentación de la Compañía argentina de Comedia moderna

PEPITA SERRADOR

con el ESTRENO

ESPOSA ULTIMO MODELO

(Magnífica creación de la eximia actriz argentina)

EN LAS DURAS PRUEBAS se demuestra el temple y la resistencia

LA BICICLETA CIL

que resultó vencedora en la Vuelta a España, ha dejado bien patente ser la más

FUERTE Y LIGERA

Venta exclusiva:

HERMANOS MATA

Vitoria, 22 BURGOS

Orejas, rabo y pata cortó Manolo González en Barcelona a pesar de resultar cogido

Reaparece D. Alvaro Domecq y debuta en Cartagena un novillero francés

Barcelona.— Corrida en la "Monumental". Seis toros de don Juan Domecq, para "Parrilla" y Manolo González, mano a mano.

"Parrilla" en su primero, un toro que derrota, a fuerza de porfiar sacó al público ayudado por alto y naturales que ligó con el de pecho. Mató de media. Ovación y salida. En su segundo que llegó agotado a la muleta también se mostró trabajador. Cito desde lejos al natural y sacó cuatro ligados con el de pecho. Siguió con redondos y manoleínas mirando al público, entre ovaciones. Mata de un pinchazo y una estocada. Ovación, petición, vuelta y salida. A su tercero le hizo una faena sobre la derecha, que siguió con naturales. Mató de una estocada y descabello. Ovación y salida. Por percance de Manolo González mató el último toro y la faena fue a base de ayudados sin empujarse y naturales. Terminó de media y una entera. Ovación.

Manolo González bien en su primero muy peligroso, al que toreó por naturales. Acabó de dos pinchazos y descabello. Ovación y salida. En su segundo dio unos paseos por alto con los pies clavados en la arena y fue cogido y zarandeado. Se levantó con la talletilla destrozada e hizo una faena enorme, entre ovaciones, con paseos de todas las marcas, muy temerario. Mató de un volapié. Gran ovación, dos orejas, rabo y pata. El diestro pasó a la enfermería, teniendo que dar la vuelta al ruedo un peón, con los toreros.

El parte de la enfermería dice que Manolo González sufrió contusiones y varetazos en distintas partes del cuerpo, con síntomas de asfixia probablemente debido al calor remanente, que le impidió continuar la lidia.—Cifra.

ABURRIDITO EN LA LINEA

La Lidia de la Concepción.— Toros de Miura. Buena entrada. Conchita Cintrón se lució con el caballo, bade riñendo y poniendo rejones. Ovación, oreja y vuelta.

Antonio Caro, en su primero, difícil y reservado, que no se prestaba al cumplimiento toreó por bajo, derrochando y molinetes y estocada. Ovación. En su segundo faena breve para pinchazo y media estocada. Pitos.

Martorell dio a su primero varios paseos de tanteo y tres naturales de lejos. No tuvo suerte con el acero y el presidente le envió un recado. En su segundo, tampoco hizo nada y escuchó pitos.

Pablito Lalanda a su primero lo toreó por derrochazos, manoleínas y adornos. Mató de varias pinchazos y descabello al segundo intento. En el que cerró plaza inició y en redondo, cuatro manoleínas entre los pitones, nuevos paseos en redondo y adornos temerarios. Un pinchazo y media estocada.—Cifra.

FELIX GUILLEN GUSTO EN MADRID

Madrid.— Seis novillos de María del Amparo González, de Madrid. Buena entrada y tiempo caluroso. Los novi-

llos, bien presentados, dieron buen juego.

"Nacional" estuvo valiente en sus dos toros y fue ovacionado.

Morenito de Córdoba" voluntarioso. En ambos novillos y también escuchó aplausos.

Felix Guillen que hacía su presentación en Madrid hizo una buena faena con naturales, redondos, manoleínas, de rodillas y manoleínas. Mató de un pinchazo y una entera. Ovación, petición de oreja y vuelta y salida. En el último faena por bajo de buena calidad. Fue despedido, con aplausos.

REAPARECE DOMECQ EN EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Puerto de Santa María.— Novillada organizada por S. A. la Infanta Doña Beatriz de Orleans. Novillos donados por varios ganaderos. Asistió la Infanta y hubo gran entrada. El primer novillo fue rejoneado por don Alvaro Domecq, que reaparecía en esta temporada en España. Clavó tres rejones de castigo y tres pares de banderillas. Pie a tierra, brinda a S. A. y dio buenos paseos, para entera que bastó. Ovación, oreja que rehusa, vuelta y salida.

"Cardeño" en su primero, brindó a S. A. y estuvo bien. Gran ovación y oreja, que rehusó. En su segundo no pudo lucirse debido a la pequeñez de la res. Faena de alino pilada por el público.

Aparicio brindó su primero a S. A. y ejecutó una faena variada. Estocada en todo lo alto. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida. Los medios. Gran ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.

"Lirio" también brindó su primero a S. A. y ejecutó una faena pintoresca. Ovación y vuelta al ruedo. En el último volvió a escuchar ovaciones. Pese de los novillos en tanto, 245' de rejones: 219', 198', 221', 157', 240 y 272.

DEBUTA UN NOVILLERO FRANCÉS EN CARTAGENA

Cartagena.— Novillos de don José Escobar, de Madrid. Luis Redondo valeroso en su primero. Ovación y vuelta. Escuchó aplausos en el otro.

El francés Raoul estuvo bien en su primero, aunque oyo un aviso. A su segundo le hizo una faena de alino y ojo palmás.—Cifra.

Este noche a las once acude a San Lorenzo en acto de reparación y penitencia.

¡Joven!

Esta noche a las once acude a San Lorenzo en acto de reparación y penitencia.

SAN CRISTOBAL

(Academia Automovilista Miranda 61)

sus Cursos de CONDUCTORES MECANICOS te hará CHOFER

Triunfo español en la velada pugilística internacional de ayer

Cuatro victorias sumó el equipo de la Sociedad Deportiva Militar por tres que obtuvo la selección belga del "Brabante"

Resultados técnicos

Primer combate (fuera de programa.) Exhibición entre Agustín Arteché, campeón de España e internacional, del peso pesado (86,500 kilos), contra "Torito Arandino", de la S. D. M. (79,500). A tres asaltos de tres minutos. Arbitro señor Ucar, de la Federación Norte de Boxeo.

Esta exhibición se montó por incomparecencia del campeón de Bélgica del peso pesado Joseph Kloeck, después de adjudicarse los dos puntos al equipo español.

Segundo combate. — Pesos moscas. René Santé, campeón del "Brabante" (51 kilos), contra Luis Dominguez, campeón de España del Frente de Juventudes (49,500). Arbitro señor Vidal, de la Federación Burgalesa de Boxeo. Vencedor a los puntos: Dominguez.

Tercer combate. — Pesos gallos. E. Mertens, campeón del "Brabante" (53,500 kilos), contra Francisco Romaguera, campeón de España del Frente de Juventudes (53,800). Arbitro señor Ucar. Vencedor a los puntos: Romaguera.

Cuarto combate. — Pesos plumas. Marcel Vandeker, campeón de Bélgica (58 kilos), contra Félix Méndez "Araña Negra", olímpico (57,500). Arbitro señor Vidal. Vencedor a los puntos: Méndez.

Quinto combate. — Pesos ligeros. Joseph Nevens, campeón de Bélgica "Junior" (61,500 kilos), contra Poli Segura, campeón de Castilla, (60,900). Arbitro, señor Ucar. Vencedor a los puntos: Nevens.

Sexto combate. — Pesos semi-medios. Francois Demeur, campeón de Bélgica (66 kilos), contra Claudio Rochel, finalista del campeonato de Castilla (64,500), que sustituyó a Antonio Hernández, campeón de España del Frente de Juventudes, que resultó lesionado el sábado en su entrenamiento. Arbitro señor Vidal. Vencedor, por abandono de Rochel: Demeur.

Séptimo combate. — Pesos medios. Jean Leenen, campeón de Bélgica (72,500 kilos), contra Joaquín Pelechano, campeón de España e internacional (72). Arbitro señor Ucar. Vencedor a los puntos: Pelechano.

Octavo combate. — Pesos semi-pesados. Marcel Limage, campeón de Bélgica (76 kilos), contra Ricardo Escudé, campeón de España (73,900). Arbitro Mr. Woutier, decano de los árbitros belgas. Vencedor a los puntos: Limage.

Actuó de presidente de la velada el seleccionador nacional de Boxeo, don Fabián del Valle, acompañado del vicepresidente de la Federación Norte de Boxeo, en funciones de presidente, don Julio Herrero y fueron jueces de los combates los señores Woutier, Palomar y Tejedor.

Todos los combates disputados a la distancia olímpica de tres asaltos de tres minutos.

Por incomparecencia del campeón belga del peso pesado, se adjudicó Arteché los dos puntos en disputa

El teniente general Yagüe entregó el trofeo donado por él, al preparador del equipo vencedor

La segunda velada pugilística internacional y celebrada ayer tarde en la plaza de toros, organizada por la Delegación provincial de Boxeo, en colaboración con la Sociedad Deportiva Militar, resultó más monotona que la que tuvo lugar hace un año en el mismo caso laurino y en la que también se adjudicó el valioso trofeo donado por el teniente general Yagüe a la selección española.

No abundó la emoción en los diversos combates que se disputaron, mostrándose el equipo belga inferior en clase y preparación a la selección francesa. Tampoco los pugiles españoles superaron la actuación de nuestros representantes en la velada hispano-francesa y su preparación física dejó mucho que desear en varios de ellos.

PRELIMINARES DE LA REUNION

La plaza de toros, profusamente adornada con banderas de los colores nacionales de Bélgica y España, presentaba un buen aspecto al comenzar la reunión y el público llenó los grados de sombra y localidades baratas, mientras las sillas de ring se veían casi vacías, debido sin duda al precio excesivo fijado a estas localidades.

En el palco presidencial tomaron asiento el capitán general de la Sexta Región Militar, teniente general Yagüe; el cónsul de Bélgica en Bilbao, acompañado de su distinguida esposa; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel; el alcalde de la ciudad don Florentino Díaz Reig y el general Troncoso, presidente de la Sociedad Deportiva Militar.

En la meseta de toriles se habían colocado dos mástiles en los altos de los cuales ondeaban las banderas belga y española.

Primeramente subieron a ring los dos equipos contendientes, que fueron recibidos con calorosos aplausos por el público, sintiéndose ambas selecciones a la par, mientras Arteché, que actuaba como preparador del equipo español, entregaba un ramo de flores al manager de los belgas y que posteriormente fue transmitido a la esposa del presidente de la Federación Española de Boxeo, que asistía también a la velada.

Después de la entrega del ramo la banda de música del Regimiento de Infantería "San Marcial" número 7, interpretó los himnos nacionales belga y español, que fueron escuchados en pie y por último se hizo la presentación de los pugiles que in-

tervenían en la reunión, a través del servicio de altavoces montado en la plaza.

LOS COMBATES

Ambas selecciones se retiraron a los vestuarios, subiendo al ring en primer lugar Arteché y "Torito Arandino" para ofrecer una exhibición que no gustó a nadie, si bien ambos pugiles fueron aplaudidos por el público.

El primer combate puntuable para el "I Trofeo General Yagüe", lo disputaron los pesos-mosca René Santé (belga) y Luis Dominguez (español). Comenzó atacando el extranjero encontrando pronto réplica en Dominguez, si bien ambos pugiles, por su escasa envergadura no acusaban potencia en sus golpes. En el segundo asalto y a consecuencia de un cabezazo mutuo, los dos contendientes resultaron con la cabeza izquierda abierta, sangrando ambos abundantemente, en especial el belga. Dominguez, jugando bien la izquierda, atacó a su rival, mientras éste, más pegador contuvo bien los ataques del español. Ambos luchado-

res llegaron al tercer asalto semiprogramado y la lucha resultó empujadora. Al final, los jueces inclinaron la victoria del lado español, cuando lo mismo podían haberse adjudicado al belga. El público pitó largamente la decisión del jurado.

Mertens y Romaguera (pesos gallos) nos obsequiaron luego con un combate movido y bonito a través de cuyos asaltos se fué imponiendo la rapidez y dura pegada del español. El belga, boxeando en serio, procuró guardarse bien el estómago, pero al final se emborrilló y acabó al borde del ring, con la rodilla hincada, cuando el árbitro le contaba ya seis. La victoria, por neto ventaja, fué para Romaguera, que además se adjudicó una preciosa copa donada por el excelentísimo señor gobernador civil, por ser el boxeador español que demostró mayor combatividad en la velada.

El tercer combate fué disputado entre Vandeker y "Araña Negra" (pesos plumas), dos pugiles de similar envergadura pero de características opuestas. Serio, estilista y reservado el belga. Combativo y valiente el español. Hubo "leña" abundante en el primer asalto y ataques del belga al comenzar el segundo, pero reaccionó magníficamente Méndez, que igualó la pelea en este round y, hecho un jabato, sumó muchos puntos en la última parte. La victoria fué para "Araña Negra", a los puntos.

Nevens, de mayor envergadura que Poli Segura (en los pesos ligeros), boxeo siempre a distancia y logró colocar mayor número de golpes que su rival, resultando este combate el más soporífero de todos. El triunfo se inclinó del lado belga y el público pitó mucho al final.

El campeón de Bélgica del semi-medio Demeur no tuvo contrario en Rochel (sustituto de Hernández) y el madrileño flotó por el ring desde el primer asalto, acusando el duro castigo que le infligió Demeur, para acabar abandonando en el segundo round. El triunfo del belga se premió con ruidosos aplausos.

Jean Leenen y Joaquín Pelechano (pesos medios), se limitaron a estudiarse en los dos primeros asaltos, cambiando pocos golpes, pero en la última parte se "curaron la badana" de lo lindo y acabaron agotadísimos, besando la lona en una ocasión, al "almón". Se adjudicó la victoria a los puntos el español por escaso margen.

El combate final lo disputaron Limage y Escudé (pesos semi-pesados). Pegó mucho y duramente el belga, bien conceder del ring, y Escudé, que se mantuvo bien en los dos primeros asaltos, fué perdiendo puntos hasta concluir muy castigado. También el triunfo fué para el belga. Venció en la reunión el equipo español por cinco victorias contra tres.

ENTREGA DE TROFEOS

Al final se hizo entrega de los trofeos a los vencedores; recibiendo Arteché, como preparador del equipo español, la copa donada por el excelentísimo señor capitán general, de manos de éste, entregando asimismo el teniente general Yagüe, al preparador de la selección belga la valiosa copa donada por la industria textil burgalesa.

La copa del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se la adjudicó el boxeador español Romaguera, como premio a su combatividad y la del Excelentísimo Ayuntamiento, que fué entregada por el propio alcalde de la ciudad, al pugil belga Vandeker.

Asimismo recibieron preciosas copas, donadas por el cónsul belga en Bilbao, los managers de ambas selecciones y a cada uno de los pugiles participantes en la velada les fué impuesta una medalla recordatoria. Concluyó la reunión interpretándose nuevamente los himnos nacionales de Bélgica y España.

Regresan los jugadores españoles que actuaron en Río

Fueron objeto de un cordial recibimiento

El presidente de la Federación uruguaya destaca la hidalguía de nuestros representantes

Barajas. — A las nueve en punto de la noche tomó tierra en este aeropuerto el avión en el que han regresado a España los jugadores de nuestro equipo nacional de fútbol que tan brillante actuación han tenido en el Campeonato de Río de Janeiro. Los numerosos aficionados, muchos de los cuales portaban banderas de los colores nacionales, recibieron a los jugadores en un grandioso recibimiento.

Esperaban a los futbolistas todas las autoridades deportivas, incluso aquellos directivos que regresaron a Madrid procedentes de Río de Janeiro. Al descender del avión, el público que había acudido a Barajas aclamó a los jugadores que se mostraban emocionados por el recibimiento. La presencia de los futbolistas que estos días han acaporado la popularidad fué acogida con grandes demostraciones de entusiasmo. Todos ellos se muestran muy satisfechos de su regreso a España, así como de su actuación en los partidos del Campeonato del Mundo; aunque se lamentan de que un cúmulo de circunstancias no les permitiera terminar con la misma brillantez las jornadas que se iniciaron con tan buenos auspicios. Consideran que el partido contra Inglaterra fué el mejor jugado de todo el campeonato y sin desmerecer el juego brasileño hacen elogios del uruguayo; poniendo además de manifiesto la entrañable hermandad que tanto entre directivos como jugadores uruguayos ha existido. Todos se encuentran satisfechísimos de hallarse ya en España y muchos de ellos recibieron emocionados a sus familiares. Efectuadas las operaciones de aduanas, los jugadores, siempre aclamados por el público que agita banderitas españolas, se dirigieron a los autobuses y emprendieron el camino hacia Madrid.—Alfil.

LOS JUGADORES HABLARON POR RADIO NACIONAL

Barajas. — El avión en el que a las 21. llegaron a Barajas los seleccionados españoles de fútbol que tomaron parte en el Campeonato del Mundo, ha cubierto normalmente sus escalas de Río, Recife, Dakar y Madrid, conforme al horario previsto, siendo su final de ruta París. Del avión descendió en primer lugar Igoa y luego lo

hizo Nando seguido del resto de los jugadores. Ramallets, por medio de los micrófonos de Radio Nacional, instalados en el campo, dirigió un saludo a sus familiares y a la afición española. Luego lo hicieron Asensi y Parra. Basora fué quien se lamentó de las circunstancias que han impedido a los colores españoles alcanzar el campeonato del Mundo. Entre las personalidades que acudieron a Barajas figuraban los señores Muñoz Calero, Valdeolmillos, Lafuente, Gutiérrez del Castillo, Cabot, secretario de la Federación, el teniente coronel Zamalloa, Aznar, Galland, etc.

FELICITACION URUGUAYA A LA FEDERACION ESPAOLA

Montevideo. — El presidente de la Federación uruguayaya de Fútbol, don César Batlle, ha dirigido una carta al ministro de España en esta capital, señor Lojendio, con que responde al telegrama de felicitación que éste le envió por "la magnífica jornada de Sao Paulo, demostración del valor deportivo y la caballería puesta en evidencia por los equipos del Uruguay y de España". "Agradezca vivamente

BAÑÓN NO QUIERE NI OIR HABLAR DE FUTBOL

Bañón, el excelente portero madrileño, no volverá a jugar más al fútbol. Por tanto, cuanto se ha dicho acerca de su reaparición es inexacto. Aunque el alicantino ha dejado ya el sanatorio, seguirá una temporada en Guadramama dedicado al reposo y a meditar sus proyectos...

MOLINOS, EX-PREPARADOR DEL NUMANCIA, ENTRENARÁ A LA LEONESA

Ha contraído compromiso con la Cultural Leonesa, con carácter de entrenador, Antonio Molinos, que últimamente lo fué del Numancia de Soria. Los proyectos del aragonés señor Molinos, son amplios e irán encaminados a extraer de la cantera local jugadores noveles para el equipo representativo.

VAQUERO, DELANTERO CENTRO DEL VALLADOLID, HA RECIBIDO UNA BIENIDA DE 500.000 PESETAS.

El Valladolid por su parte está dispuesto a acceder al traspaso... si antes cuenta con un sustituto de la calidad y categoría del salmantino. Por lo que respecta a la ya anunciada marcha de Aldecoa al Barcelona, en la ciudad del Pisuerga dicen que el vizcaíno se irá si el Club puede embolsarse 300.000 pesetas y se le da un jugador de la talla del notable notable interior.

BAÑÓN NO QUIERE NI OIR HABLAR DE FUTBOL

Bañón, el excelente portero madrileño, no volverá a jugar más al fútbol. Por tanto, cuanto se ha dicho acerca de su reaparición es inexacto. Aunque el alicantino ha dejado ya el sanatorio, seguirá una temporada en Guadramama dedicado al reposo y a meditar sus proyectos...

VAQUERO, DELANTERO CENTRO DEL VALLADOLID, HA RECIBIDO UNA BIENIDA DE 500.000 PESETAS.

El Valladolid por su parte está dispuesto a acceder al traspaso... si antes cuenta con un sustituto de la calidad y categoría del salmantino. Por lo que respecta a la ya anunciada marcha de Aldecoa al Barcelona, en la ciudad del Pisuerga dicen que el vizcaíno se irá si el Club puede embolsarse 300.000 pesetas y se le da un jugador de la talla del notable notable interior.

BAÑÓN NO QUIERE NI OIR HABLAR DE FUTBOL

Bañón, el excelente portero madrileño, no volverá a jugar más al fútbol. Por tanto, cuanto se ha dicho acerca de su reaparición es inexacto. Aunque el alicantino ha dejado ya el sanatorio, seguirá una temporada en Guadramama dedicado al reposo y a meditar sus proyectos...

VAQUERO, DELANTERO CENTRO DEL VALLADOLID, HA RECIBIDO UNA BIENIDA DE 500.000 PESETAS.

El Valladolid por su parte está dispuesto a acceder al traspaso... si antes cuenta con un sustituto de la calidad y categoría del salmantino. Por lo que respecta a la ya anunciada marcha de Aldecoa al Barcelona, en la ciudad del Pisuerga dicen que el vizcaíno se irá si el Club puede embolsarse 300.000 pesetas y se le da un jugador de la talla del notable notable interior.

BAÑÓN NO QUIERE NI OIR HABLAR DE FUTBOL

Bañón, el excelente portero madrileño, no volverá a jugar más al fútbol. Por tanto, cuanto se ha dicho acerca de su reaparición es inexacto. Aunque el alicantino ha dejado ya el sanatorio, seguirá una temporada en Guadramama dedicado al reposo y a meditar sus proyectos...

VAQUERO, DELANTERO CENTRO DEL VALLADOLID, HA RECIBIDO UNA BIENIDA DE 500.000 PESETAS.

El Valladolid por su parte está dispuesto a acceder al traspaso... si antes cuenta con un sustituto de la calidad y categoría del salmantino. Por lo que respecta a la ya anunciada marcha de Aldecoa al Barcelona, en la ciudad del Pisuerga dicen que el vizcaíno se irá si el Club puede embolsarse 300.000 pesetas y se le da un jugador de la talla del notable notable interior.

BAÑÓN NO QUIERE NI OIR HABLAR DE FUTBOL

Bañón, el excelente portero madrileño, no volverá a jugar más al fútbol. Por tanto, cuanto se ha dicho acerca de su reaparición es inexacto. Aunque el alicantino ha dejado ya el sanatorio, seguirá una temporada en Guadramama dedicado al reposo y a meditar sus proyectos...

VAQUERO, DELANTERO CENTRO DEL VALLADOLID, HA RECIBIDO UNA BIENIDA DE 500.000 PESETAS.

El Valladolid por su parte está dispuesto a acceder al traspaso... si antes cuenta con un sustituto de la calidad y categoría del salmantino. Por lo que respecta a la ya anunciada marcha de Aldecoa al Barcelona, en la ciudad del Pisuerga dicen que el vizcaíno se irá si el Club puede embolsarse 300.000 pesetas y se le da un jugador de la talla del notable notable interior.

BAÑÓN NO QUIERE NI OIR HABLAR DE FUTBOL

Bañón, el excelente portero madrileño, no volverá a jugar más al fútbol. Por tanto, cuanto se ha dicho acerca de su reaparición es inexacto. Aunque el alicantino ha dejado ya el sanatorio, seguirá una temporada en Guadramama dedicado al reposo y a meditar sus proyectos...

Marcel Dussault vence en la X etapa de la Vuelta ciclista a Francia

Gauthier, primero de la clasificación general

Pasado mañana comienza la Vuelta a Portugal

País.— El corredor Marcel Dussault (Centro-Sudeste), ha ganado la décima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, cubriendo los 202 kilómetros del recorrido en 5 horas, 28 minutos y 59 segundos; llegó a la meta antes de la hora prevista.

2 Hervé Puset (Centro Sudeste), 5-37-45.

3 Jean Diederich (Luxemburgo), mismo tiempo.

4 Adolfo Leoni (Cadetes italianos), 5-40-8.

5 Gino Sciaris (Oeste), mismo tiempo.

6 Ferdinand Kubler (Suiza), mismo tiempo.

7 Alfredo Pasotti (Cadetes italianos).

8 Stan Ockers (Bélgica).

9 Dominique Forliné (París).

10 Un grupo de corredores, entre los que figuraban Bernard Gauthier (Sudeste), Gino Bartali (Italia) y todos los ases, con el mismo tiempo que Leoni.

La meta se situó en la pista de reniza del Estadio militar.

La clasificación general después de esta etapa, queda como sigue:

1 Bernard Gauthier (Sudeste), 65 horas, 43 minutos y 27 segundos.

2 Attilio Redolfi (Nordeste-Ile de France), 65-52-47.

3 Jean Goldschmidt (Luxemburgo), 65-54-2.

4 Pierre Brambilla (Sudeste), 65-54-30.

5 Ferdinand Kubler (Suiza), 65-54-31.

6 Florenzo Hagni (Italia), 65-54-54.

LA VUELTA A PORTUGAL

Lisboa.— El próximo miércoles comenzará la XV Vuelta Ciclista a Portugal, que se prolongará hasta el día 13 de agosto y que este año ha sido organizada por "El Diario del Norte", de Oporto. Es la vuelta a Portugal de mayor recorrido efectuada hasta ahora, ya que el itinerario se extiende a través de 2.860,5 kilómetros. La primera etapa será disputada contra reloj, por

equipos en pista, en un recorrido de 90 kilómetros, en el Estadio de Lima de Oporto.

El concurso hípico de Vitoria

En las pruebas disputadas ayer vencieron el teniente coronel Dominguez y el capitán Ibarra

Vitoria.— Con nmayo animación que el primer día, se ha celebrado hoy la segunda jornada del Concurso Hípico nacional, organizado por la Sociedad Deportiva Vitoriana. Se corrió la prueba "Gran Premio de Vitoria", que tenía como premio cuatro mil pesetas y un trofeo donado por el Ayuntamiento de la capital.

Participaron 29 caballos y resultó vencedor "Satrio", montado por el teniente coronel Dominguez, que terminó el recorrido sin faltas en un minuto, treinta segundos; segundo, "Vergel", montado por el señor Goyoga; tercero, "Hamido", montado por el capitán Arantegui.

La segunda prueba, denominada "Honor", fué obligatoria para todos los caballos inscritos, con 13 obstáculos y altura máxima de 1'20 metros. El recorrido se hizo a la americana, clasificándose en primer lugar "Romería", con 38 puntos, en 1-30, montado por el capitán Ibarra; segundo, "Heine", con 35 puntos, en 1-30, montado por el teniente Coca y tercero, "Udala", con 38 puntos, en el mismo tiempo, montado por el alférez Martín.

Notas al vuelo

El éxito artístico de la reunión de ayer, fué por todos conceptos magnífico, quedando complacidos de la actuación de sus pugiles, tanto los directivos belgas como los españoles.

El único lunar que se observó en este gran acontecimiento deportivo, fué la recaudación obtenida en taquilla, que no llegó a cubrir el presupuesto extraordinario de 50.000 pesetas a que ascendió la totalidad de los gastos.

Como nota curiosa que recordamos durante la celebración de esta competición internacional, se registraron, entre otros, los regalos, realmente espléndidos, que se cambiaron entre las Delegaciones belga y española; siendo el de los visitantes un magnífico cenicero de cristal con un peso aproximado de 5 kilogramos.

El obsequio de los españoles, consistió en una artística y monumental arqueta—reproducción del famoso collar del Cid— que los belgas recibieron con evidentes muestras de contento.

Uno de los espectadores, que estaba cerca de la presidencia, y no ocultaba su júbilo por las victorias que iban obteniendo los españoles dijo, con excentricidad inenarrable: "¡No pensar que en este lugar, en que estoy yo ahora sentado, el diestro "Liri" hizo una de sus faenas en la navilada de teras..."

Cada vez que la bandera nacional era izada en el mástil, el júbilo en el graderío era incontenible, pero a partir del cuarto combate, en que era arriada nuestra enseña y sustituida por la belga, la barba de los espectadores les llegaba al pecho.

Al fin, cuando ya quedó liquidado el quinto combate y con él asegurada la posesión del gran trofeo donado por el teniente general Yagüe, el público respiró a sus anchas y varios deportistas, queriendo desfogar su júbilo, pidieron ¡juinica!

El representante belga, que junto con los españoles actuó de juez durante los combates, lo hizo tan magníficamente y con un espíritu tan desinteresado y de hermandad belga-española, que se le felicitó por reconocer la valía de los pugiles hispanos, a los que se dio la victoria en los combates en que tomaron parte, y punto dándoles vencedores, exactamente igual que lo hicieron los dos jueces de aquí.

El locutor de la reunión, don Cines Rubio, tuvo una graciosa equivocación, que fué muy celebrada por el numeroso público.

Quiso decir "se ruega al respectable público..." y el hombre, por la precipitación y el nerviosismo del momento, nos saltó una especie de "samscrito", que nos dejó a todos atontados. El señor Rubio, que es un hombre con bastante sangre fría y mucho sentido, emendó inmediatamente la plana y el público rió con agrado la simpática rectificación.

Y como broche de oro en el ciclo de actos deportivos que han venido celebrándose con motivo de las fiestas de San Pedro, los deportistas belgas y españoles y gran número de aficionados burgaleses, se reanuncian por la noche en una simpática fiesta de hermandad en la Sala de Fiestas, ofreciendo unas copas de champagne la copa-trófeo donada por el Excmo. Sr. Capitán general de la Sexta Región.

...Y nada más.

Perico Smith

Torneo internacional de ajedrez en Gijón

Gijón.— Se ha jugado hoy la novena ronda del Torneo Internacional de Ajedrez. Los resultados fueron los siguientes:

Rosolino ganó a Mame Silans; Pina a Alvaro Díaz; Grob a Olmo; Gallego a Rico; Pomar a Terán y Dunkelblum y Terán hicieron tablas. La clasificación después de esta ronda, es la siguiente: Rosolino, 7 puntos; Pina, 6; Dunkelblum y Pomar, 6; Grob, 5; Terán, 5; Olmo y Morán, 4; Silans, 3; Alvaro Díaz, 3; Gallego y Rico, 2.

La defensa interal del San Andrés, Rubio, se ha ido al Zaragoza.

El Atlético de Madrid prometió poner en traspaso a los "magos" franceses Domingo y Ben Baré, pero al parecer el ofrecimiento no tiene aceptación, ya que de París y de Vigo han dicho que "no interesa".

Bernabé, aquel defensa fornido que destacó en el Zamora y en el Salamanca—con ambos equipos jugó en Zatorre— ha ido a Huesca para pasar—según dice— dos días con un familiar. ¿Fichaje o censee?

El famoso "Vitamina", que últimamente defendió al Atlético zaragozano, ha vuelto a firmar por el Zaragoza, desoyendo las tentaciones de otro club zaragozano.

El Tortosa codiciaba la ficha del extremo Torres. Ha sido el nuevo Segunda División Huesca, quien lo ha capturado para sus redes. Un buen extremo derecho para la delantera azulgrana.

El uruguayo Vull se ha dirigido al Valladolid ofreciendo sus servicios para la próxima temporada. Y parece ser que interesa la ficha del muchacho...

Otro del que "se dice" que coquetea con el Valladolid es el extremo de San Mames, Bilbao. Pero como aun tiene contrato con el Atlético, primero habría que "razonables" con este.

Otra adquisición del Jaén, "empeñado" en ascender a Segunda División la próxima temporada; se trata del extremo izquierdo Bedía, "copiado" nuestro por haber actuado en el Real Unión.

Y a propósito del Jaén señalamos que ha rechazado una propuesta del Melilla para que le traspasara al veragés Unamuno.

Pepe Mesa el canario que durante tantos años formó la pareja defensiva del Atlético madrileño con Aparicio, ha colgado definitivamente las botas y se ha hecho entrenador. Acaba de aprobar los cursillos y ha sido contratado por el Jerez, donde

SU SASTRE....

VICARIO
SANTA CLARA, 4

Logroño contará también este año con un "Tercera División"

«Logroño Recreación Club», sustituye a «Maestranza Aérea»

Con el ascenso a Segunda División—ascenso conquistado por méritos propios— del Club Deportivo Logroñés, la capital de la Rioja aumentó su categoría futbolística. Logroño tiene solera y rango en este aspecto y su triunfo que culmina una larga campaña de esfuerzos, no puede por menos de satisfacernos.

Pero hay más. Logroño no quiere estar ausente de Tercera División y a tal fin—y caso que el Club "Maestranza Aérea", de corto pero brillante historial, dejó de existir hace unos meses—se anuncia la participación en el próximo torneo de una nueva Sociedad Bañonense con el nombre de "Logroño Recreación Club".

Es un hecho. La entidad recién nacida se apresta a la lucha y ya está procediendo al fichaje de jugadores—o, al menos, gestionándolo— a fin de completar un cuadro potente de clase.

La Directiva del "Logroño Recreación Club" está compuesta por competentes aficionados a quienes preside don Luis Ibarra Landete.

He aquí la relación de miembros propuestos a la Federación Guipuzcoana, para integrar la Junta del Club recreacionista:

Vicepresidente, don Pascual Baztan Luna; secretario, don Gregorio Torreai Blanco; tesorero, don Javier Pastor Ibañez; contador, don Benjamín Aguado Velasco; vocales, don Alfonso Etoje Apellániz, don Alfredo Fernández Barriaga, don Rafael Arriola Segasti, don Antonio Sierra San Millán, don Alberto Valozuela, don Jacinto Yabar Pison y don Honorio Martínez Martiñez.

Sinceramente, nos ofrecemos al señor Ibarra Landete y deseamos larga vida de éxitos deportivos al nuevo "Tercera División", digno sucesor del "Maestranza Aérea".